

2023年12月

星期二

19

传播主流新闻 提供权威消息

今日8版 总第25679期

国内统一连续出版物号CN13-0003

农历癸卯年十一月初七

石家庄新闻网 www.sjznews.com

中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版

新时代新征程新伟业

创新驱动，河北加快释放高质量发展新动能

河北日报记者 潘文静 贡宪云 米彦泽

2023年是河北发展历程中极不寻常、极不平凡的一年。

习近平总书记两次视察河北，发表重要讲话，作出重要指示，为我们做好工作提供了强大政治引领和科学行动指南。

牢记嘱托、感恩奋进。省委、省政府带领全省上下深入贯彻习近平总书记视察河北重要讲话精神，推动雄安新区建设取得新的积极进展。京津冀协同发展向广度深度拓展，科技创新多点发力、开花结果，营商环境持续改善、提振信心，抗洪抢险救灾和灾后恢复重建取得重大成果。

高质量发展是硬道理，硬道理是拼出来的。河北以创新的思维和举措推进高质量发展向上突围，使中国式现代化在燕赵大地更加可触可感可行。

■在协同创新中积蓄新动能

“让空气中充满创新的味道”，在雄安新区成了一句流行语。

市气象台2023年12月18日17时发布天气预报
白天：晴，偏北风2—3级，最高气温：0℃
夜间：晴，偏北风1—2级，最低气温：-11℃



习近平分别听取李家超贺一诚述职报告

新华社北京12月18日电 国家主席习近平18日下午在中南海瀛台会见来京述职的香港特别行政区行政长官李家超，听取他对香港当前形势和特别行政区政府工作情况的汇报。

习近平表示，一年来，李家超行政长官带领特别行政区政府，敢于担当、善作善成，坚定维护国家安全，重塑香港区议会制度，顺利完成区议会换届选举，推动香港走出疫情、迎来整体性复苏，保持香港的独特地位和

优势，不断增强发展动能，努力解决民众急难愁盼问题，巩固了由乱到治的大势，促进香港迈向由治及兴。中央对李家超行政长官和特别行政区政府的工作是充分肯定的。

习近平强调，新时代新征程，我们正以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业。中央全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”方针长期不变，全面落实“爱国者治港”原则，全力支持行政长官和特别行政区政府团结带领社会各界，抓住

国家发展带来的历史机遇，巩固提升香港国际金融中心、航运中心、贸易中心地位，推动香港实现更好发展，“一国两制”的生命力和优越性必将不断显现，我们对香港的光明前景充满信心！

李强、蔡奇、丁薛祥、石泰峰、陈文清、夏宝龙等参加会见。

新华社北京12月18日电 国家主席习近平18日下午在中南海瀛台会见来京述职的澳门特别行政区政府行政长官贺一诚，（下转第三版）

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导
为建设现代化国际化美丽省会城市贡献巾帼力量
石家庄市妇女第十六次代表大会开幕
张超讲话 李雪荣张业出席

本报讯（首席记者 齐广君）12月18日，石家庄市妇女第十六次代表大会开幕。市委书记张超出席开幕式并讲话，市人大常委会主任李雪荣，市政协主席张业出席。省妇联副主席尹艳玲出席并讲话。

上午9时，大会开幕。全场起立，奏唱国歌。市总工会负责同志代表人民团体致贺词。

张超代表市委、市政府向大会召开表示热烈祝贺，向全市各族各界妇女和广大妇女工作者致以诚挚问候，向省妇联长期以来对石家庄工作的支持表示衷心感谢。

张超指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视妇女工作，习近平总书记作出一系列重要论述，科学回答了妇女事业发展的重要理论和实践问题，为妇女事业高质量发展提供了根本遵循。省委坚持把妇女工作摆在重要位置，在河北省妇女第十五次代表大会闭幕会上，省委书记倪岳峰就做好妇女工作提出明确要求。两年多来，全市上下牢记嘱托、感恩奋进，经济社会各项事业发展呈现良好态势，今天的石家庄，正在向上突围、阔步前进，正在向美而生、加速蝶变，正在向潮而动、迸发活力，正在向新而变，赢得认可；成绩的取得，也凝结着各级妇联组织和广大妇女的辛勤付出和智慧汗水。石家庄市妇女第十六次代表大会的召开，是全市广大妇女政治生活中的一件大事、喜事。全市各级妇联组织和广大妇女要坚定理想信念，唱响听党话、跟党走的巾帼新乐章，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，忠诚捍卫“两个确立”，坚决做到“两个维护”，始终在思想上、政治上、行动上以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，争做爱党爱国、信仰坚定的新时代女性，在新时代争创新的业绩。

张超强调，全市广大妇女要强化担当作为，围绕中心服务大局，在高质量发展中大显身手，在乡村振兴中主动作为，在打造一流营商环境中敢为人先，开拓创新勇立潮头，不断书写建设现代化国际化美丽省会城市的巾帼新荣光。要弘扬传统美德，培育文明新风，推动精神文明创建，深化移风易俗，作出树立良好家风家教的巾帼新贡献。要提高学识修养，解放思想、与时俱进，主动学习、终身学习，修身养性、涵养品德，引领尊自自信、自立自强的巾帼新风尚。

张超强调，全市各级妇联组织要在高举旗帜、凝心铸魂上作表率，在服务妇女、维护权益上有担当，在深化改革、建强阵地上下见成效，（下转第二版）



马宇骏到市群众工作中心接访约访

强化政治担当 站稳人民立场 切实维护好群众的合法权益

本报讯（首席记者 刘娴 记者 刘佳鑫）12月18日，市委副书记、市长马宇骏到市群众工作中心接访约访时强调，要深入贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要论述，

强化政治担当，站稳人民立场，及时解决群众诉求，切实维护好群众的合法权益。

“你好，今天是信访接待日，有什么诉求想要反映？”在市群众工作中心，马宇骏分别听取信访人的诉求，详细询

问了解有关情况，现场解决群众反映的问题。

马宇骏指出，信访工作事关群众切身利益，事关社会和谐大局。各级各部门要始终把信访稳定作为一项长期的

政治任务，持续加强和改进人民信访工作，切实解决好群众急难愁盼问题。要按照“谁主管、谁负责”的原则，依法履行职责，主动加强矛盾纠纷排查化解。要站稳人民立场，通过约访接访、领导包案等方式，倾听群众呼声，了解群众疾苦，带着感情和责任，认真对待群众反映的每一个诉求，符合政策的解决到位，不合理的解释到位，有实际困难的关心到位。要依法规范信访工作，进一步提升工作标准化规范化水平，真正把解决信访问题的过程作为践行党的群众路线，做好群众工作的过程。

市府秘书长宋国宏参加活动。

市十五届人大常委会举行第二十次会议

本报讯（记者 王静）12月18日，市十五届人大常委会第二十次会议召开。市人大常委会主任李雪荣，副主任和秘书长出席会议。

常委会组成人员45人出席会议，符合法定人数。

第一次全体会议通过议程后，传达学习了中央经济工作会议精神。会议听取了市政府关于灾后恢复重建工作情况的报告、关于2023年民生实事办理情况的报告、关于2022年度市级预算执行和其他财政

（下转第二版）

收支审计查出问题整改情况的报告、关于2023年第四次预算调整方案（草案）的说明，市人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告。

（下转第二版）

协同创新与产业协作是京津冀协同发展



石家庄日报
官方微博



石家庄日报
APP

构建高水平对外开放平台 打造全国对外开放高地

海关总署出台12条重点措施推进京津冀协同发展

本报讯（记者 焦莉莉）近日，海关总署出台支持京津冀协同发展12条重点措施，涉及河北多项外贸业务，有力提振全省外贸发展信心，推动外贸规模优化结构。

“构建高水平对外开放平台，打造全国对外开放高地是京津冀协同

发展的重要内容。”石家庄海关相关负责人介绍，12条重点措施围绕“高水平对外开放、重点行业产业发展、打造一流营商环境”，更好地服务京津冀高水平开放高质量发展。

12条重点措施提出，高质量推动雄安新区综合保税区建设。同时，支

持京津冀建设世界级机场群、港口群。打造雄安新区高效便捷出海口，推动雄安新区与天津港和黄骅港联动发展，构建快速便捷的“一站式”通关。

协同创新与产业协作是京津冀协

（下转第二版）

**健全链条系统
创高水平园区**

我市开展中央创新区后备培育工作

本报讯（记者 赵艺）为促进全市中央创新区加快发展，建设全链条创新系统，打造高水平园区创新支撑区，日前，市科技局组织开展了2023年度石家庄市中央创新区后备培育工作。

中央创新区指在产业园区的核心区建立市场化运行的科技创新服务载体，以政府引导、企业为主体，能够提供开放性科研设施、专业技术服务、投资融资、创业孵化等公共服务。按照要求，符合条件的创新园区可申报石家庄市中央创新区，本次申报需要于2023年12月29日前，将签字盖章的申报材料纸质版报送至市科技局高新科，电子版发送到邮箱。申报材料包括中央创新区后备培育申报表，以及运营机构营业执照复印件、已制定的管理制度、已发布的支持政策等相关佐证材料。

据了解，申报单位编制的中央创新区后备培育申报书，要确保申报材料真实、准确，并按要求提供相应材料，装订盖章报归口管理部门审核。归口管理部门将深入挖掘、严格把关，对辖区内申报的园区进行现场考察，对机构的资质、申报材料等进行审核，择优向市科技局推荐，将通过审核的申报材料盖章后报送至市科技局。市科技局组织专家对申报材料进行评审，再根据专家评审意见，将符合要求的创新园区列入“石家庄市中央创新区后备培育库”。



我市全面提升社会保障卡居民服务功能

**七个高频应用场景
实现“一卡通用”**

优化营商环境 服务企业发展

见第二版